ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΑΙΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 2009

ΜΑΘΗΜΑ:  ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ  Α ΛΥΚΕΙΟΥ

ΘΕΜΑ Ι

Α. Να γραφτεί ο  ορισμός του τραπεζίου 




   (Μονάδες 5)
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Β. Να αποδείξετε ότι: «Ένα τετράπλευρο είναι παραλληλόγραμμο αν έχει δύο απέναντι  πλευρές του  ίσες και παράλληλες.» 

Γ. Επιλέξτε τη σωστή απάντηση γράφοντας την στο τετράδιο σας           (Μονάδες 5x2=10)
1. Θεωρούμε δύο κύκλους 
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 και διάκεντρο 
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. Οι κύκλοι εφάπτονται εσωτερικά αν και μόνον αν 
Α.  
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  Δ. τίποτε από αυτά

2. Σε κάθε ορθογώνιο παραλληλόγραμμο οι διαγώνιές του:
Α. είναι ίσες                 Β. διχοτομούν τις γωνίες του 
Γ. τέμνονται κάθετα     Δ. είναι παράλληλες 

3. Σε κάθε εγγεγραμμένο τετράπλευρο οι απέναντι γωνίες του
Α. είναι ίσες                          Β. είναι παραπληρωματικές 
 Γ. είναι συμπληρωματικές   Δ. τίποτε από αυτά

4. Η διάμεσος ορθογωνίου τριγώνου που φέρουμε από την κορυφή της ορθής γωνίας είναι ίση: 
Α. είναι το διπλάσιο της υποτείνουσας  Β. είναι τα 
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 της υποτείνουσας  
Γ. είναι το μισό της υποτείνουσας          Δ. τίποτε από αυτά.

5. Το περίκεντρο ενός τριγώνου είναι το σημείο τομής των 
Α. διχοτόμων του  Β.  διαμέσων του   Γ. υψών του  Δ. μεσοκαθέτων του 

ΘΕΜΑ ΙΙ

Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ=ΑΓ). Στις πλευρές του ΑΒ και ΑΓ παίρνουμε τα σημεία Δ, Ε αντίστοιχα ώστε, ΑΔ=ΑΕ. Αν Μ είναι το σημείο τομής των ΒΕ και ΓΔ να αποδείξετε ότι:

1. ΒΕ=ΓΔ.                                                                                                        (Μονάδες 13)
2. Το τρίγωνο ΜΒΓ είναι ισοσκελές.                                                              (Μονάδες 12)
ΘΕΜΑ ΙΙΙ  

Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με  ΑΒ=2ΒΓ. Αν Μ μέσον της ΓΔ:

1. Να αποδείξετε ότι η ΑΜ είναι διχοτόμος της 
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 .                                 (Μονάδες 13)
2. Αν η κάθετη ΔΚ στην ΑΜ τέμνει την ΑΒ στο Ζ, να αποδείξετε ότι το τρίγωνοι ΔΑΖ είναι ισοσκελές.                                                                                               (Μονάδες 12)
ΘΕΜΑ ΙV
Σε  οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με  
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φέρνουμε το ύψος BΔ. Αν Ζ, Η, Ε, είναι τα μέσα των πλευρών ΑΒ, ΒΓ, και ΑΓ αντίστοιχα, τότε 

Α. Να αποδειχθεί ότι 

1. Tο ΑΖΔ  είναι ισοσκελές τρίγωνο. (Μονάδες 6)                                           

2. Tο ΔΕΗΖ  ισοσκελές τραπέζιο. (Μονάδες 10)
Β. Αν επιπλέον η γωνία 
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 να αποδείξετε ότι 
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                                                      ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 






Χανιά 26-5-2009










Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
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Μ. Παπαγρηγοράκης























                                                                                                                              (Μονάδες 10) 
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